



找记者上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

主动承接“北起”使命,再造一个新商河

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 李云云

近日,中国共产党商河县第十三届委员会第九次全体会议召开,县委书记翟军作了讲话。全会听取和讨论了翟军受县委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共商河县委关于制定商河县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。翟军就《建议(讨论稿)》向

全会作了说明。

全会提出了2021年的总体要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,贯彻落实省委十一届十二次、市委十一届十二次全会精神,承借“省会北部全面起势”的机遇,把握发展的“五大优势”“五大聚焦”“四大保障”,着力构建互联互通的交通基础设施、链条化的产业布局、功能

完备的现代化新城市组团“三个体系”,建设城乡融合、粮食安全、应急保障“三个示范”,全力打造“省会绿色生态和幸福民生的新样板”,向建设新时代现代化强县的总目标不断迈进。

接下来,商河县将坚定不移抓好工业立县、工业强县,培树产业发展的新优势;坚定不移抓现代高效农业,注入乡村全面振兴新动能;坚定不移抓城乡建设,塑造城乡融合发展新格局;

坚定不移抓好民生保障,打造“省会绿色生态和幸福民生的新样板”;坚定不移改进工作作风、提升工作标准,展现新时期商河干部新形象。

2021年是中国共产党建党一百周年,作为见证者、参与者、奋斗者,全县上下要以习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和党的十九届五中全会精神为指导,统筹推进党的各项建设,凝聚推动商河加快发展的强大动力。

全面加强党的建设,为加快发展保驾护航,坚持不懈强化思想政治建设,坚持不懈加强干部队伍建设,坚持不懈加强组织建设,坚持不懈加强党风廉政建设。全县各级党组织和广大党员干部要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委、市政府的坚强领导下,团结带领全县上下坚定信心、砥砺奋进,为省会北部全面起势、建设新时代现代化强县而努力奋斗!

回眸十三五 展望十四五

编者按

“十三五”期间,商河县始终秉持高站位谋全局的境界状态,始终紧扣民生这个最大的政治,既量力而行,又全力而为,用时间换空间,办成了一大批实事好事,汇聚起了发展的“最大同心圆”。民生无小事,树叶总关情。十四五期间,商河县将坚定不移抓好民生保障,打造“省会绿色生态和幸福民生的新样板”。本周起,本报开设“回眸十三五,展望十四五”系列报道,带您感受商河县过去5年的成就和未来5年的蓝图。

构建“大交通”体系 为现代化新城市组团提供支撑



构建“大交通”体系。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李云云

“十三五”期间,商河县交通运输局紧紧围绕全县经济社会发展大局,牢牢把握交通“先行官”定位,“优路网、强衔接、消瓶颈、补短板”,全力建好对外交通、农村公路和市政道路三张网,累计完成投资24.5亿元,为县域经济高质量发展提供了优良交通环境支撑。

加快推进对外交通网,打破交通瓶颈。济乐高速南延线正式通车,济滨高铁、德商高铁、京沪高速殷巷互通立交前期工作顺利推进;先后完成G340、S240北段大中修和国省道绕城改建。商河县被列入全市轨道交通“1小时服务圈”,商河交通环境将发生历史性变化,交通瓶颈将彻底打破。

积极完善市政道路网,服务城市建设。累计投资2.8亿元,打通断头路8条,大修改造老旧道路6条,实施了市政道路提升、绿道建设和复杂路口优化工作,城区疏堵保畅能力进一步增强;联合发改、财政等部门成功引进投资约8.8亿元的西部新城基础设施建设PPP项目,全力构建西部新城“五纵四横”的路网框架,进一步拉开城市发展空间。

优化建设农村公路网,助力乡村振兴。借助“四好农村路”创建,累计投资5亿元,完成农村公路建设1000余公里,建设规模、投资额度、惠民范围是历史之最;累计投资5.23亿元,完成913个村的通户道路硬化,实现户户通全覆盖;开通商河至济南城际公交、高速快客和定制班线,城乡公交全部改为公车公营,全力打通为民服务“最后一公里”和“最后一米”。

“十四五”是商河县快速交通网成型的重大时期,在济南“北起”战略实施和省

会经济圈一体化发展的大背景下,商河县交通运输局将深入贯彻落实党的十八届五中全会精神和县委十三届九次全会精神,承接“省会北部全面起势”的机遇,以交通强国纲要为统领,以建设人民满意交通为主线,牢牢把握交通运输“大建设、大发展、大改革”的黄金机遇期和窗口期,全力打造安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通体系,为建设现代化新城市组团提供坚强交通支撑。

牢牢把握“大发展”机遇,全力提升对外互联互通能力。按照省会经济圈一体化发展总体要求,加快推进济滨高铁、德商高铁、京沪高速殷巷互通立交,商河至起步区快速路,高铁、高速连接线等重大交通基础设施尽快开工建设,加快建设“T”字形的高铁网、“+”字形的高速网、“一纵三横”的干线网和“521”的综合交通枢纽,全力打造高快一体、陆空并存的现代化综合交通体系。

牢牢把握“大建设”机遇,开展城市建设与管理提升行动。结合教育强县近期目标任务,高标准谋划十四五城市道路建设计划,完成西城区9条道路建设,打通断头路15条,大修改造6条,建设西城区10kV电缆线路工程,总计投资约14.4亿元,加快建设主次干道和支路级配合理的城市路网系统,拉动城市发展。

牢牢把握“大改革”机遇,推动农村公路养护管理和交通运输信息化创新发展。探索建立县、乡、村三级路长制,深化农村公路市场化改革进程,持续巩固“四好农村路”创建成果;争取我县成为全国旅客联程运输试点,彻底解决群众出行的“最先几公里”和“最后几公里”问题,更好地满足旅客个性化、多样化、高品质出行需求。

医疗篇

坚持“以人民为中心” 做好64万商河人的健康守门人



做好64万商河人的健康守门人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李云云

十三五期间,在县委、县政府的坚强领导下,经过全县广大卫生工作者的共同努力,商河县卫生健康事业取得了长足进步。

基础设施建设方面,市级重点项目山东第一医科大学第一附属医院鲁北院区项目落户商河,与县妇幼保健院项目同步开工建设;康养舜鑫园项目主体工程封顶,中医院综合楼、县人民医院门诊综合楼正式启用。紧抓政策机遇,策划包装了县人民医院科研综合楼、县疾控中心和“一核六翼”基层公共卫生应急中心等9个建设项目,目前已有2个项目开工建设,其他项目有序推进。

医疗能力建设方面,成功创建“全国基层中医药工作先进单位”;县人民医院、县中医医院通过二级甲等医院评审,正在积极准备争创三级乙等医院。基层医疗卫生服务方面,在全市率先实现国医堂全覆盖,5家卫生院达到一级甲等卫生院标准,为建设县域医疗服务次中心奠定基础。基本公共卫生服务方面,通过政府买单、居民受益的方式,为辖区居民免费提供“0至6岁儿童健康管理”“孕产妇健康管理”“老年人健康管理”以及高血压、糖尿病、肺结核、严重精神障碍患者健康管理等14项基本公共卫生服务。此项工作已连续三年在全市绩效考核中名列前茅。

同时,商河县卫生健康局坚持“以人民为中心”发展理念,扎实推进医疗信息化建设、健康扶贫和卫生创建工作。全县卫生健康服务质量得到较大提升,群众看病难、看病贵问题得到缓解。

特别是2020年以来,全县疫情防控工作取得零感染、零疑似、零确诊的阶段性胜利,全域卫生创建更是捷报频传。省级卫生县城正式命名,国家卫生乡镇创建遍地开花,省级卫生村创建比例居全市首位。

2021年是十四五规划开局之年,是商河县卫生健康局发扬新时期新商河精神,贯彻落实十九届五中全会的关键一年,是乘势而为,实现卫健事业产业跨越发展的关键一年。

弘扬伟大的抗疫精神,营造尊医重卫良好风尚,不断完善医防融合、平战结合的专业化、现代化疾病预防控制网络,完善突发公共卫生事件监测预警处置机制,提高医疗救治、科技支撑、物资保障能力,坚决打赢疫情防控阻击战、持久战。

以重点项目建设为抓手,加快优质医疗资源扩容和区域均衡优化配置,引导优质医疗资源向基层延伸,强化基层医疗机构服务能力建设。打造智慧医疗平台建设,推进“互联网+医疗健康”服务行动,打造“互联网+医疗+医保+医药+医养”综合保障服务体系。深化医药卫生体制改革,健全现代医院管理制度和分级诊疗制度,推进医联体、医共体建设,引导社会办医规范发展。

同时坚持中西医并重,巩固全国基层中医药工作先进单位创建成果,打造中医医院中医药服务龙头,提升基层中医药服务能力。提升健康教育、慢病管理和残疾人康复服务质量,强化精神卫生和心理健康服务管理。大力开展爱国卫生运动,巩固省级卫生县城创建成果,争创国家卫生县城,推动全域创建结硕果,打造卫生创建商河品牌。